
Κατέρρευσαν τα φορολογικά έσοδα

Στα μέσα της επόμενης εβδομάδας αναμένεται να πάει στη Βουλή το νομοσχέδιο για τη
ρύθμιση των 100 δόσεων για ληξιπρόθεσμες οφειλές.  Στο οικονομικό επιτελείο επικρατεί
αναβρασμός καθώς τα φορολογικά έσοδα έχουν καταρρεύσει και στόχος είναι να τεθεί
άμεσα σε εφαρμογή η νέα ρύθμιση για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές.
Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες στο νομοσχέδιο θα θεσπίζονται οικονομικά και
περιουσιακά κριτήρια για την υπαγωγή των οφειλετών του Δημοσίου στη ρύθμιση των 100
δόσεων, προκειμένου να αποκλειστούν όσοι έχουν να πληρώσουν κανονικά τις οφειλές τους
και δεν το κάνουν και αντιστοίχως να ευνοηθούν αυτοί που πραγματικά έχουν οικονομική
αδυναμία.
Όσοι μέχρι και σήμερα ήταν συνεπείς στις φορολογικές τους υποχρεώσεις δεν θα μείνουν
έτσι καθώς το οικονομικό επιτελείο εξετάζει να δοθούν κίνητρα για να συνεχίσουν να
πληρώνουν όπως η επιστροφή ενός ποσοστού 10% των φόρων που πλήρωσαν, με την
εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων του έτους 2016.
Πάντως ο ίδιος ο πρωθυπουργός φέρεται να ζήτησε από την αρμόδια υπουργό κυρία
Βαλαβάνη η νέα ρύθμιση να έχει όλα εκείνα τα στοιχεία που θα μπορούσε να χαρακτηριστεί
ως διευκόλυνση σε όσους δεν είχαν τόσα χρόνια να πληρώσουν λόγω της οικονομικής
κρίσης ενώ ξεκαθάρισε πως για όλους τους φορολογούμενους θα είναι μια τελευταία
ευκαιρία.
Στην κυβέρνηση είναι διατεθειμένοι να πατάξουν την φοροδιαφυγή η οποία συνεχώς
αυξάνεται όπως προκύπτει και από τα επίσημα στοιχεία του κράτους.
Τα φορολογικά έσοδα του Ιανουαρίου κατέρρευσαν με την υποχώρηση να ξεπερνά το 1 δισ.
ευρώ. Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του τακτικού υπολογισμού τα
καθαρά έσοδα κατήλθαν στα 3,489 δισ. ευρώ, μειωμένα κατά 1,048 δισ. ευρώ ή 23,1%
έναντι του στόχου.
Σύμφωνα με το υπουργείο η υστέρηση οφείλεται:
1. Στους άμεσους φόρους που την περίοδο του Ιανουαρίου 2015 ανήλθαν σε 1,251 δισ. ευρώ
παρουσιάζοντας απόκλιση από τον στόχο κατά 712 εκατ. ευρώ ή 36,3%. Ειδικότερα,
υστέρηση έναντι του στόχου είχαν:
. Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά 386 εκατ. ευρώ ή 49%.
. Οι φόροι ειδικών κατηγοριών κατά 86 εκατ. ευρώ ή 43,6%.
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. Οι άμεσοι φόροι παρελθόντων οικονομικών ετών (ΠΟΕ) κατά 173 εκατ. ευρώ ή 41,4%.
2. Οι έμμεσοι φόροι διαμορφώθηκαν στα 2,130 δισ. ευρώ, μειωμένοι κατά 342 εκατ. ευρώ ή
13,8% έναντι του στόχου. Ειδικότερα:
. Ο ΦΠΑ είχε απόκλιση -293 εκατ. ευρώ ή -20,4% από τον στόχο.
. Ο ΕΦΚ ενεργειακών προϊόντων αυξήθηκε κατά 8 εκατ. ευρώ ή 2,2% έναντι του στόχου,
όπως και τα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων κατά 33 εκατ. ευρώ.
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